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Exercice 1.

Une urne contient 9 boules comme suit :

e Trois boules rouges numérotées 1, 2, 3,
e Quatre boules bleues numérotées 4,5, 6,7,
e Deux boules noires numérotées 8, 9.

Partie A

Une boule est tirée de I’urne au hasard.

On considere les évenements suivants :

R : La boule tirée est rouge.

B : La boule tirée est bleue.

N: La boule tirée est noire .

E: La boule tirée porte un nombre pair .

1- a) Calculer P(B) et P(E).
b) Montrer que P(BUE) = %

2- Calculer P(B/E).

3- Sachant que la boule tirée porte un nombre supérieur a 4, calculer la probabilité pour que la boule
choisie soit noir.

Partie B

Dans cette partie, on suppose que deux boules sont tirées de I’urne au hasard, I’une apres 1’autre sans
remise.

1- Calculer la probabilité pour que les deux boules tirées sont non rouges.

2- Calculer la probabilité que 1’'une des boules soit rouge et la seconde boule porte un nombre pair.

Exercice 2.

Rima a une somme de 39 000 LL.
Cette somme est formée de billets de 5 000 LL et d’autres de 1 000 LL.

Le nombre de billets de 5 000 LL est %celui des billets de 1 000 LL .

5x+y =39

3x—-2y=0

2- a) Montrer que le texte donné est modélisé par le systeme dans la question 1).
b) Déterminer le nombre de billets de chaque catégorie.

3- Rima veut acheter une calculatrice qui coute 40 000 LL, mais cette calculatrice subit une
réduction du prix de 20 %.
Elle décide de I’acheter apres la réduction de son prix en utilisant des billets de catégories
mentionnées précédemment.
Comment peut-elle le faire ?

1- Résoudre les systéme suivant {
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Exercice 3.

La courbe suivante (C) est celle de la fonction f définie sur R - {0} par :

f(x)=ax+b+ .
X

a)
b)

c)
a)
b)

Ecrire une équation d’une asymptote verticale a (C).
Ecrire une équation d’une asymptote oblique a (C).
Déduirequea = —1eth = 2.

Utiliser que L(1,0) est sur (C), puis calculer c.
Calculer f'(1) et f’(—1) graphiquement .

Résoudre graphiquement f(x) = 0.

Soit (d) la droite joignant les sommets de (C) (Max et min).

a)
b)

a)
b)
a)
b)

c)

Montrer que y = —2x + 2 est une équation de (d).
Résoudre graphiquement f(x) + 2x > 2.
-x*+2x-1

X
Dresser le tableau de variations de f.

Montrer que f’(x) = =1 + xiz

Vérifier que f(x)=

Ecrire une équation de (T), la tangent a (C) au point A avec x, = 1

Déterminer un autre point B de (C) ou la tangente en B a (C) est parallele (T).
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1-a) 4 4
P(B)=—; P(E)=—. 0,5
(B) 5 (E) 5
b) P(BuE):P(B)+P(E)—P(BmE)=§—3=3. 1
9 9 3
). _ _
P(B/E) = P(BNE)_2 _ 1
P(E) 5
3- P(Noir/n > 4) = P(N0|rm(n>4)):g_ 1
P(n > 4) 5
4-3) L
P(RR)=§><§=£. 0.75
9 8 12
b) |P(RE>3)+P(E>3R) =>x243x3=2 0.75
9 8 9 8 4
Qll Réponses pts
1 |[x=6y=9 1
x = nombre des billets de 5000 LL.
y = nombre des billets de 1 000 LL.
x=6¢ety=9
2-3) 1
5000x+1000y =390000u5x+y=39
X = % y donc 3x-2y=0 (rifié)
2-b) | 6 billets de 5 000 et 9 billets de 1 000. 1
Prix réduit = 40000x 0,8 = 32000 5
3-
Rima peut payer : 6x5000+2x1000 or 5x5000+ 7 %1000
Qlll Réponses pts
1-a) (y’y) ou x = 0 est une asymptote verticale. 0,5
b) | (y = —x + 2) est une équation de 1’asymptote oblique mais y = ax + b est une
équation de I’asymptote oblique. 1
donc a =—1etb = 2.
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¢) | f(x)=—x+ 2+ 5 mais (1,0) est sur (€)
X
donc0=—-1+2+cDouc=-1 0,5
alors f(x):—x+2—l
X
2-a) | /(1) = 0 = f'(—1) Graphiquement (Tangente paralléle & x’x). 0,5
b) | f(x) = 0doncx <0oux=1. 1
3-a) | Min (—=1,4) et Max (1,0) donc y = —2x + 2. 0,5
b) | f(x)+ 2x > 2alors f(x) > —2x + 2. .
On considere la partie de (C) au-dessus de (d) alors —1 <x <0 ou x > 1.
4-a —x? -
) f(X):—X—l—Z—iz X° +2X 1 0’5
X X
b)
x |—co —1 0 1 +oo
f! = + |
Fe oo \ / e ! "
4 —co ‘ —co
>3) f‘(x)=—1+i2 1
X
b) 1 1 1
A(=,—=) et f'(%)=3.
(2 2) (2)
1
(M: y+1:3(x—1) ety =3x—-2
2 2
) 1 1 1
"(x) =3 alors = =4;x* == etx=—=.
A x° 4 2 .

19
alors B(—=,>).
( 5 2)
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